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Ξεκινούν φέτος τα πρώτα έργα του προγράμματος

βιώσιμης αστικής ανάπτυξης

Twitter

Το τελευταίο τρίμηνο της χρονιάς θα εκδοθούν οι πρώτες προσκλήσεις και θα ξεκινήσουν τα πρώτα

έργα του Στρατηγικού Σχεδίου Ολοκληρωμένης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης, που θα υλοποιήσει η

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στο πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης.

Πρόκειται για έργα αντιπλημμυρικής προστασίας (ύψους 3 εκατ. ευρώ), αναβάθμισης πυρήνων

πρασίνου και αναπλάσεων στο πρώην στρατόπεδο Παύλου Μελά (ύψους 16 εκατ. ευρώ),

αναβάθμισης πυρήνων τοπικού αστικού πρασίνου (ύψους 4 εκατ. ευρώ), έργα για πράσινα δώματα

και κάθετους κήπους (ύψους 4 εκατ. ευρώ) και έργα ανάπτυξης συστήματος ποδηλατοδρόμων

(ύψους 1 εκατ. ευρώ).

Όπως τόνισε ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, κατά τη διάρκεια της

συνεδρίασης της Μητροπολιτικής Επιτροπής Θεσσαλονίκης, όπου παρουσιάστηκε το σχετικό

πρόγραμμα, η διοίκηση της Περιφέρειας δίνει μεγάλη βαρύτητα στο σχέδιο βιώσιμης αστικής

ανάπτυξης με αιχμή την περιοχή της Θεσσαλονίκης και επέλεξε να διαθέσει, στο πλαίσιο του νέου

ΕΣΠΑ, διπλάσιο από το προβλεπόμενο ποσό για τις παρεμβάσεις της βιώσιμης αστικής ανάπτυξης,

δηλαδή 105 εκατ. ευρώ για το σύνολο της Κεντρικής Μακεδονίας.

Από αυτό το ποσό, τα 84,5 εκατ. ευρώ αφορούν τη Θεσσαλονίκη και συγκεκριμένα τους δήμους

Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Κορδελιού-Ευόσμου, Νεάπολης-Συκεών,

Παύλου Μελά, Πυλαίας-Χορτιάτη και Δέλτα.

Ειδικότερα, προβλέπονται παρεμβάσεις για τη βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη και της

ποιότητας ζωής του, κοινωνικές παρεμβάσεις, αποκαταστάσεις χώρων και δράσεις ενίσχυσης της
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επιχειρηματικότητας. «Αξιολογούμε αυστηρά τις προτάσεις, πολλές φορές στεναχωρώντας κάποιους

δήμους ή κάποιους δημάρχους. Υλοποιούμε αυτές που πληρούν τα κριτήρια και τους κανόνες που

θέτει η ΕΕ. Τώρα είναι η ώρα για την αξιολόγηση των προτάσεων των δήμων και την έναρξη των

παρεμβάσεων», σημείωσε ο κ. Τζιτζικώστας.

Με αφορμή και τις αντιδράσεις που υπήρξαν από τον Δήμο Θεσσαλονίκης για τις παρεμβάσεις τις

βιώσιμης αστικής ανάπτυξης, η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης, Βούλα Πατουλίδου, ανέφερε ότι

χθες υπήρξε μία πολύ γόνιμη συνεργασία για το πρόγραμμα με στελέχη από τον Δήμο Θεσσαλονίκης

και έπεσαν οι τόνοι.

Η κ. Πατουλίδου χαρακτήρισε πρωτοπόρο και δύσκολο το πρόγραμμα, καθώς -όπως είπε- αφορά

δήμους με διαφορετικά χαρακτηριστικά, έκανε λόγο για αγαστή συνεργασία των δύο βαθμών

αυτοδιοίκησης και πρόσθεσε ότι ενδυναμώνεται ο ρόλος της μητροπολιτικής επιτροπής. Σύμφωνα,

άλλωστε, με το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί, οι παρεμβάσεις θα ολοκληρωθούν στο τέλος του

2022.

Από την πλευρά των παρατάξεων της αντιπολίτευσης, η Δέσποινα Χαραλαμπίδου, από τη

«Ριζοσπαστική Αριστερή Ενότητα», εκτίμησε ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα, ή ανάλογα

προγράμματα, «δεν θα μπορέσουν να μας βγάλουν από την κρίση» και τόνισε ότι από την κρίση

μπορούμε να βγούμε με διαφορετικό τρόπο και συγκεκριμένα με την κατάργηση των μνημονίων, την

αλληλεγγύη, τη συλλογικότητα και τους αγώνες του λαού.

Η Χρυσούλα Παλιαδέλη, από την παράταξη «Συμμετέχω», διατύπωσε ερωτήματα για τον συντονισμό

κοινών δράσεων, που υπερβαίνουν τα όρια ενός δήμου, ενώ ο Θεόδωρος Ιγνατιάδης, από τη «Λαϊκή

Συσπείρωση», επισήμανε ότι η στόχευση αυτών των χρημάτων του ΕΣΠΑ είναι η ενίσχυση της

ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, εκτιμώντας ότι δεν θα

καλύψουν τελικά τις λαϊκές ανάγκες.

Το πρόγραμμα δίνει βαρύτητα στην ανάπτυξη και όχι στις παροχές, σχολίασε η Νιόβη Παυλίδου, από

τους «Πολίτες Μπροστά».
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